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8e primenc In itrăinAtate: La D-nil flaniai 
ittin A Voffler In Vienna, Walfiachgaaae 10. 
A. Oppelik In Vienna, Btnbanbaatei 1 ¡ RudotJ 
Mout In Vienna, Beilentltte 2; Vineem 
Urdida in Vienna, Teinfaltatraase 17 ; ITUtipp 
Lob In Vienna, Eaehenbachgaaae i l ;  L. Long 
à  Comp. la Pajta fi Hmcat-LafíiU-BtUUm i  
Comp. In Paria.

Soriaorl nefrancate nu ie primesc. 

Articolele nepublioate sa vor arda.

Un iraair la Distriste 16 bani.

BULETIN TELEGRAFIC
Serviciul privit al , TIMPULUI-"

(Aganţia Havan).
-  Sa meiul da lol 9 ara diminiţa. -  

Buda-Paata 2 Val.
.Camer.i Deputaţilor.« D. Somsich, inter,e- 

Iftnd pe guvern, Intreabft dacă el consideră cn 
indiferenţă mergerea înainte a Roşilor, ji In 
ipotesa umil reapuna afirmativ, dacă guvernul 
a primit garanţii capabile de a păli interesele 
monarchiel austro-ungare şi In special ale Un­
gariei. Ce domarşe a făcut guvernai, aatt are 
de gând să facă pentru a asigura libertatea 
navigaţiunil şi comercinlnf pe Dunăre şi a scuti 
aat-fel pe negocknţa unguri de perder! consi­
derabile?

D. gomşjcii tşl motivează interpelarea prin 
faptnl intrării trapelor rasescl pe teritoriul R«>- 
m,iniei, a rării nentralitate e pusă sub garan­
ţia RuropiT. Ocuparea punctelor strategice de 
pa malurile Donării Impedecă de neapărat co­
mercial pe acest Buviă, ducă nu ar intrerupe-o 
lotr'on mod absolut. Masele mari de trupe ru­
seşti, Ctrl »11 făcut erupţinne In Romănia, ne 
Impedecă de a distinge scopul final ce urmă- 
resce politica moscovită.

— Serviciul de lei 4 ere poet-meridiea. — 
Viena. 3 Mal.

, Ziarul »FreradenblaU* zice că piediceie a- 
duse timporor navigaţiunil Dunării pe malurile 
cari nu depind de Austria nu pot da loc la 
redamaţiiud din partea guvernulnl austriac. 
ţFremdenblatt * adaogă că această stare de lu­
cruri poate să fie vătămătoare supuşilor au­
striac!, dar că beligeranţii nu afi trebuinţă de 
a usa de meugi.unente estreme pentru iuteresele 
neutrilor. Punctul cel mal important este ea 
frontierele acestor din urmă să fie respectate.

— Serviciul de leul 9 ere fi 30 m. seara. — 
Cenetantinopol, 3 Mal.

Piarul oficial asigură că n’a fost nici o bă­
tălie importantă tntre Turci şi Ruşi. Âvant- 
gnarda rasă u’a făcut pftnă acum de eftt o 
simplă apariţie ’naintea Batnmnln! din Asia mică.

B u c u m c r i ^

Pri inii ni de 1% Iaşi următoarele 
ştiri, de la corespondentul nostru par­
ticular :

l e *  18 Aprilie.

Evenimentele s’aú urmat cu o pripă 
aşa de mare, In căt ar fi trebuit să 
vfi trim it două saO tre t corespon­
denţe pe fie care zi, pentru a  v6 
ţinea  Intru cât-va In curentul în­
tâmplărilor. In zioa de 11 Aprilie, 
pe cănd conservatorii şi liberalii se 
luptat! la urnă pentru Senatorul co­
legiului Ude Iaşi, Împăratul Alec- 
aâpdru citea la tJngken! mesagiul de 
fésboiü Înaintea trupelor. Noaptea, 
n&nd partidele noastre mésuraú şan­
sele zilei următoare, trupele impe­
riale treceau Prutul şi se îndreptat!

ce alegătorii în târziaţi se grăbeaţi 
aşi pune buletinele In urnă, trupele 
ruseşti ocupase gara şi parte  dip ele 
pleca spre Podul-Iloae). Ce În tristă ­
toare privelişte pentru ori cine Îşi 
iubeşte ţ a r a ! Cn o patim ă frigu­
roasă locnitorif noştri urmăreaţi bi­
letele ce eşeafi din urnă pentru a 
şti dacă D. P. Carp, candidatul con­
servatorilor, sap I). C. Corjescu can­
didatul tu tu ro r fracţiunilor liberale 
şi al guvernului, va fi Senator, şi 
m ajoritatea dobăndită de candida­
tul conservator era prim ită cu s tr i­
găte de entusiasm, iar pe de a ltă  
parte batalioanele şi escadroanele 
ruseşti năvăleaţi din toate părţile cu 
drumul de fer Unghenl-IaşI, pe şo­
seaua de la Unghenl. pe drumul de 
la SculenI spre a doua capitală a 
ţfereî. A utorităţile eraâ consternate. 
La Întrebările lor telegrafice, guvernul 
oentral nu le da nici un respuns, sur­
prins fiind şi el pe căt am aflat In 
urmă. Din zioa de 13 reîncepură ploi 
torenţiale şi Bahluiul se umilă peste 
măsură. Cu toate acestea sosirea şi 
plecarea trupelor ruseşti urm ară fără 
încetare. In 14. Bahluiul eşi din ma­
luri şi să vărsă asupra părţilor de 
jos ale oraşului cu o furie cum nu 
se mai văzuse de 23 de ani. Linia 
Unghenl-IaşI era mal întreagă sub 
apă. In tre  laşi şi Podul-lloael apa 
Înecă şinele linie! la Cucutenl, şi 
ajunse chiar p&nă la şoseaua naţio­
nală. Trupele ruseşti oprite un mo­
m ent pe loc fură comandate să ’şl 
urmeze calea pe şosea până la Po­
dul-lloael. Oraşul era inundat de 
trupe ; prin curţile autorităţilor, prin 
casele particulare, pretutindinea sol­
daţi şi cal! Iu acea zi peste 20,000 
oameni se opriră In Iaşi şi mişcarea 
pe asfaltul luciu al stradelor noastre 
era Îngrozitoare! Cu toate aceste, re­
gula domni, m ulţumită disciplinei 
trupelor imperiale. Nici un abus nu 
s’a făcut, din contra delicateţa ofi­
cierilor şi disciplina soldaţilor lini­
ştiră pe locuitorii noştri.

Din nenorocire calamitatea veni 
din a ltă  parte asupra ndstră. Bahluiul 
vărsândusă peste noapte, surprinse pe 
bieţii locuitori In paturile lor şi ţi­

P A I M S â  U Y I M A t tA .
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(armare.)
In nrma acestora, eftţi-vft brandul. In

toata splendoarea costumului orienta), tâ- 
rati o femei» oara abia se ţinea pe pi­
cioare.

Aeea femei» era tinări, frumoasă ţi 
a lb ă  ca o europeană. Capul, gâtul, umerii, 
urechile, braţele fi pnipele 'I erai! încăr­
cate de scule, brăţări, inele fi oerceî. O 
tunică lucrată in aur, coperită de ou tul­
pan sbţire, ii desenai! conturul corpuluL

Le spatele tinerel femei, — contrast urât 
ochilor, — gărzi, armaţi cu săbii goale 
înfipte iu brâii ţi cn lungi pistoale da- 
maachioate, duceai! pe uu p» lăncii iu nu 
cadavru.

Era corpul unul bătrân, Investiiântnt 
bogat ca no rajah, purtând, ca ţi In viaţă, 
torbanul lucrat ou mărgăritare, ante­
riul ţesut iu mătase ţi aur, brâul de 
caţmir diamantat, ţi miuunatele arme ale 
prinţilor indian!.

Apoi musicanţî, ţi in urmă o gardă de 
fanatici ale căror ţipete înecai! adesea-orl 
sgomotnl instrumentelor.

Sir Francis contempla aceasta pompă 
cu un aer întristat ţi, lutorcâudu-se că­
tre căleus:

>Un sutty !« zise el.
Călăusnl făcu un semn afirmativ ţi puse 

un deget la gură. Lunga procesie se des­
făşură încet sub arbori; apoi cele diu urmă 
şiruri se perdură iu adâncimea pădure!.

încetul cu încetul cântecele se stingeai!, 
Se mal auzeai! câte-ra ţipete depărtate şi.
in fine, după acel sgomot, urmă o tăcere 
profundă.

Fileas Fogg auzise acel cuvânt pronun­
ţat de sir Franeis, ţi cum trecu procesia, 
II întrebă:

,G'e este un sutty?
— Un sutty, domnule Fogg, e un sa­

crificii! uman, dar un sacrificii! voluntar. 
Femeea ce al văzut va fi arsă mâne dimi­
neaţă la resSritul soarelui. '

— Mizerabilii 1— strigă Vântură-Lume, 
neputâud să se domine.

— Şi acest cadavru ? — întrebă <1. Fogg.
— Ei te al principelui, bărbatul el, — 

răspunse călăusnl, uu rajah independent 
din Bnndelknnd.

— Cam, - reluă Fileas Fogg, fără ca

pete grozave deşteptări! dimineaţa 
restul oraşului din somn. Consiliul 
comunal actual, condus de cel trei 
fracţioniştl ce coprinde In sinul sëü : 
primarul şi doué ajutoare nu prevë- 
zuse nimic şi nu luase nici o më- 
surft! Primarul era la Bucureşti ca 
deputat, iar cele doué ajutoare alese 
de guvern In colegiul IU  sunt doi 
tineri, eşiţt mal erl de pe băncile 
universităţii, cari nici odatâ nu afi 
adm inistrat nimic şi perdurâ capul 
cu desâ^ărşire In adm inistraţia co­
munei pe tim puri aşa de grele.

Luntrile pregătite de vechiul consi­
lii! comunal conservator fusese lăsate 
In părăsire şi la o nevoie aşa de 
mare, ele nu putură da nici nn aju­
tor bieţilor locuitori de pe Bahlui 
cari, acăţaţl pe vlrfurile caselor In 
mijlocul apel, cereaâ ajutor cu stri­
găte desperate. Poliţia s'a pu rta t 
bine şi pe lângă dinsa mulţi parti­
culari şi chiar soldaţi de cavalerie 
din oştirea rusească săriră călări In 
apă şi scăpară pe mulţi nenorociţi 
din braţele morţii. Dar mulţi alţii 
periră ! 0  mumă cu tre i copil, alte 
femei şi bêtrânï şi copil se găsiră 
înecaţi după retragerea apel. De în­
sem nat este că Evreii cotiugarl nu 
voiră să dea ajutor, ci la îndemnul 
ce li se făcea să sară şi el, în trebară 
cine le plăteşte ? —Pe lăngă această 
calam itate, puneţi că din zioa in­
tră rii trupelor ruseşti, toate obiec­
tele de consumaţie se urcară cu 30 
şi 40 la sută : carnea, pânea, ra­
chiul, untul, laptele, to t In sfirşit. 
Găinele de la 1 lefi n. părechea s’aü 
sa it la 2 şi jum. iar nn miel s’a 
vëndnt chiar la Târgul-Framos cu 
tre i galbeni. Bieţii funcţionari şi 
pensionari neplătiţi de patru luni şi 
ajunşi la sapă de lemn alergai! cn 
grămada la primărie şi la prefec­
tură să ceară îndreptarea acestor 
abnsnrl a evreilor precupeţi, stri- 
gănd că mor de foame, iar prefec­
tul, un tênër numit Gbeorgliian (fost 
agent al ţărel la Roma) convocă in 
grabă pe ajutoarele de la primărie 
să vadă ce este de făcut. Aceşti doi 
tineri, in lipsa primarului care, cel 
puţin, este în vêrstâ şi are espe-

vocea Ini să trădeze cea mal mică emoţie,— 
aceste obiceiuriselbaticeesistă incă in India, 
ţi Englesil n’ad putut să le stârpească?

— In cea mai mare parte a Indiei,—  
răspunse sir Cromarty,— aceste sacrificii nu 
se mal fac. N ’nvern însă nici o influenţă 
in aceste locuri sălbatice, şi mat cn seamă 
în copriusnl Bnndelkundulul. Toată coasta 
septemtrională a^Viudhiasuluî este neinoe- 
tat teatral omorului ţi jafalaî.

— Nenorocita I — suspină Vântură Lu­
me,— arsă de vie 1

— Da, — răspunse brigadirul, — arsă, 
ţi dacă nu s’ar arde, n'aţl putea crede 
iu ce miserabilă condiţie ar fi aruncată 
de al săi. ’I-nr rade părul, ar nutri-o abia 
ca câţl-va pumni de orez, ar despreţui-o 
ţi ar considera-o ca o creatură impură ţi 
in cele din armă ar muri iu vre nn eolţ 
ca uu câne riioa. De uceeu ţi groaza 
unei asemenea vieţi impinge adese ori pe 
aceste nefericite la supliciu, mai mult de 
cât amorul săli fanatismul religios. Câte 
o dată insă sacrificiul e, iu adevăr, de ba­
nă voie, ţi trebuie să iutervină cu ener­
gie guvernul. Suutcâţl-va aul,— aveam re­
zidenţa în Bombai, — când o jună văduvă 
veni să ceară autorisaţia guvernului d'a 
fi arsă cu corpul bărbatului el. Cum bine

rienţa vieţel, nu găsea nici o idee 
In capul lor, aşa In cât prefectul, 
cu toa tă  simpatia de partid politic 
ce are pentru dânşii, era gata să 
disolve consiliul, saâ să revoace pe 
primar şi ajutoare dacă membrii con­
servatori din consiliul comunal, la care 
afi tnt-d’auna recurs in momentele 
grave nu le-ar fi dat sfaturi priin- 
cioase pentru liniştirea publicului şi 
Îndreptarea răului. In această stare 
a fost oraşul nostru mal multe zile. 
Casele particulare pline de trupe 
străine şi de nenorociţi de Ia Bahluiâ 
care se rugat! să li se dea adăpost 
şi hrană, iar obiectele de Îndestu­
lare obştească îndoit de scumpe pe 
cănd pungile particularilor sunt goale 
şi la casieria judeţului plăţile sus­
pendate! — Nu e vorbă sunt locui­
tori care aâ avut căştig In aceste 
zile : otelieril, mal cu seamă otelul 
primarului de Iaşi, d-lul Sc. P as tia ; 
cârciumaril, birjarii, zarafii evrei ce 
Inşelad pe soldaţii ruşi la schimbul 
bancnotelor; băcanii şi chiar alţi ne­
guţători din stradele principale, dar 
restul locuitorilor se nfiă In tr’o de­
plină miserie.

Astăzi toate  comunicaţiile sunt 
restabilite şi poşta ne vine regulat 
din străinătate şi din Bucureşti. Dar 
din nenorocire ea vine numai odată 
pe zi, pe când nerăbdarea şi emo- 
ţiunea publicului ar dori să ştie ce 
se Intâmplâ pe fie care ceas. Poşta 
de erl ne-a adus resultatul discu­
ţiilor adunării asupra convenţiunil 
cu Rusia. Necunoscută fiind Încă In 
Întregul el, ea se interpretează In 
deosebite moduri de public, dar mal 
mult ca o necesitate nelnlăturată şi i 
ca răul cel mal mic In Împrejură­
rile presente. Viitorul şi poate un 
viitor foarte apropiat ne va dovedi 
ce resultat va produce. g. B.

DIN AFARA.

„Fremdenblatt* constată, că nu 
mal poate fi vorba despre intrarea 
trupelor turceşti în S srbia, apoi ur­
mează :

credeţi, guvernul refuso. Atunci vâduva, 
părăsind oraşul, se refugiu la un rajah 
independent şi acolo'şlconsumă sacrificiul.*

Pe câud brigadirul nara, călăusnl îţi 
scutura mered capul, ţi, când acesta ter­
mină, el zise: »Sacrificinl.ee va avea loc 
mâne la resu ritul soarelui nu e de bună 
voie.

— De unde scil?
— E o istorie scintă de toată lumea 

din Bundeikund, — răspunse călăusnl.
— Ca toate acestea, nefericita nu pă­

rea că face nici o resistenţă, — observă 
sir Francis Cromarty.

— Este indiferentă pentru că aii îm­
bătat-o cu fam de cânepă ţi opili.

— Dar unde o duc ?
— La Pagoda Pillaji, ca la două miile 

departe d'aicl. Acolo va petrece noaptea, 
până Ia ora aacrificiulnf.

— Şi când va fi ceremonia ?
— Mâne iu revărsatul zilei.*
După acest răspuns, călăusnl scoise ele­

fantul din desiş ţi se urcă pe gâtul ani­
malului. Dar iu momentul când era să 
plece, îndemnând animalul cu o şuerătură 
osebită, d. Fogg II opri, ţi adresându-se 
oătre sir Cromarty:

»Dacă ani scăpa această fenice ? 
zise el.

„Ni se face lmp&rtăşirea cu to­
tul demnâ de crezâmănt, c i  lnc& 
pe atunci, când se discuta eventuali­
ta tea  unei acţiuni m ilitare pe te ­
ritoriul sârbesc, foloasele şi valoarea 
e l, m inisterial nostru de esterne 
nu a lipsit a face Porţii cele mal 
serioase representaţiunl relativ la 
complicaţiunile, ce ar putea s& ur­
meze din o asemenea Încercare şi 
c& prin urmare face cele mal ho- 
t&rlte obiecţiunl contra unei aseme­
nea Întreprinderi. Şi cu mulţumire 
putem constata, câ acest pas nn a 
rămas zâdarnic: Poarta a declarat, 
că voeşte a renunţa la realisarea a 
ori-ce plan, care a r putea să com­
plice pe Sărbia In resbelnl Turco- 
ruBesc, adecă la ori-ce ocnpaţinne 
militară şi la intrarea trapelor pe 
teritoriul sferbesc.*

Tot „Fremdemblatt* apreciază con- 
venţiunea Încheiată Intre Romănia 
şi Rusia prin următoarele cu v in te : 

„Fără a in tra  In critica detaiată a 
părţii meritorii din această conven- 
ţiune, ne mărginim nnmal a con­
stata , că concesiunile pe care gu­
vernul Principelui Oarol le-a făcut 
pe cel mal Întins picior relativ la 
trecerea trupelor, şi la dispunerea 
asupra căilor ferate şi a telegrafe­
lor, cătu-şl de puţin nn se potri­
veşte cn neutralitatea, de care Ro­
mânia cu a tâ ta  stăruinţă se pretin­
dea că a r fi avănd trebuinţă. Putem 
numi şi scusa lucrul cum ne place, 
dar cu o neutra lita te el se asea­
mănă tocmai a tâ t de pnţin ca şi o 
tnărăcină cn un s ta t de tnlipanf. 
A tâta spre a salva onoarea minţii 
sănătoase şi pentru apărarea celor 
maf elementare noţinnf de drept-*

Din isvor oficial turcesc i se de- 
peşeazâ to t acela! ziar dela 29 A- 
prilie.

Ştirea comunicată de către cores­
pondenţa Havas, că două escadroane 
turceşti ar fi treent la Ruşi, e cu 
desăvârşire neîntemeiată. Deaseme- 
nea nu e adevărat, că 300 soldaţi 
turceşti. Intre care câţl-va oficerl, 
ar fi fost prinşi de către Ruşf.*

— S i scăpăm fonie»», domnule FoggL. 
strig i brigadirul.

— Mal am ia c i doă-spre-zece ore de 
perdut. Pot s i  le întrebuinţez In modal 
acer ta.

—- Eşti nn om de in im i! — zise air 
Francis Cromarty.

— • Câte odati, — răspunse eu simplitate 
Fileas Fogg, — când am timp.*

XIV

Planul era Indrisneţ, ţi plin de dificul­
tăţi, poate chiar cu neputinţi. D. Fogg 
avea sâ'ţl pne in riso viaţa sad libertatea, 
prin urmare ţi isbutirea proiectelor sale. 
Toate acestea nu'l opriră. Pe de a lţ i parte 
afli in sir Cromarty un puternic adjutor 
f ir i şoviire.

Cât pentru Vânturi Lume era gata, 
pntead s i  dispuni de dânsul. Ideea s t i-  
pânulnl sid '1 esaltase. Simţea uu suflet, 
o inim i sub acel înveliş de ghiaţi. înce­
puse s i  iuheasci pe Fileas Fogg.

RSmânen c iliasu l. Ce parte Va Ion el 
în aceasti întreprindere?

Nn va trage ea indianil? Iu lipsa con­
cursului sid , trebuia cal puţin s i  se asi­
gure de neutralitatea Iul.



Din ,St. Petersburg,'se desinint 
ştirile despre tncerc&rile Rusiei de 
a cörttr&cta un împrumut. Rusia, se 
zice In depeşă, are gata b*nik, cllţl 
U vor trebui In curs de un an. — 
'farul va sosi Duminecă la St. Pe­
tersburg. eară Vineri va petrece la 
Moscva.

Oralele mal însemnate din Rusia 
urmează a vota sume însemnate pen­
tru resbel. In special Moscva se a- 
sigură că a votat un al doilea mi­
lion de ruble. — Deasemenea se fac 
subscripţiunl pentru crucea roşiă.

Ziarul .Post* zice că Poarta, de­
clarând că nu primeşte protecţiunea 
Germaniei pentru supuşii ruseşti, a 
motivat acest refus prin cuvintele ; 
Or! Ruşii să aibă încredere tn an- 
toritilţ le otomane, ori să plece din 
aCesb imperii.

.Times* rte asigură, că flota Ita­
liei a primit ordin de a se apropia 
de malurile Albaniei. îndată ce Ru­
şii vor trece Dunărea, armata Ans- 
troJUng«rieI va ocupa Bosnia şi 
HerţegoVina, eară Italia va dispune 
să se otnpe Albania.

.Independinţa Belgiră* susţine că 
Franţa, Italia, şi Englitera negoţiază 
pentru încheierea unei ,ligfl de ne­
utralitate.*

Dnpă ziarele din Viena, armata 
rpseascădin Asia consistă din 110000 
oameni infanterie 25 000 cavalerie 
30000 voluntari şi 350 tunuri. Ar­
mata turcească consistă din opt-zecl 
mii oameni.

Dar turcii dispun de un mare nu­
măr de .voluntari* şi precum se 
crede, de întreaga populaţiune mu­
sulmană, care se va rădica contra 
ruşilor, îndată oe vor intra in ţară.

După ştirile, pe care ,Neue Fr. 
Rr.‘ Te primeşte din Londra, North- 
cote ar pretinde ca Englitera să 
observe .o neutralitate .absolută* 
işr Beaconfield cere neutralitate .b i­
nevoitoare* pentru Turcia. — Che- 
divul a adunat notabilii ţării spre 
a ţinea sfat in cestiunea ajutorului 
voluntar de dată Turciei.

Din Cernăuţi se depeşenză că 
România ar fi declarat resbel 
Turciei (1).

Din Asia N. Fr. Pr. primeşte 
ştirea, că tn Inpta delà Şefkebil 
Turcii ar fi eşit inviDgătorl, că ar

fi căzut 800 ruşi şi că ocuparea 
cetăţii de cătră voluntarii turceşti 
e asigurată. — (Isvorul turcesc.)

„Softalele, turceşti au sosit , 1a 
Pesta*, conduse fiind-de cătră Şei- 
eul Suleiman. După cum se depe- 
şează ziarului N. Fr. Pr. din Pesta 
primirea a fost estraordinară atăt pe 
la deosebitele staţiuni, căt şi cu 
deosebiră In capitala Ungariei.

Entnsiasmul, cu care nrt fost primiţi 
nu se poate descrie in puţine cu­
vinte şi nici nu se poate inţelege 
decăt de cătră aceia, care ştiă, ce 
va să zică — o manifestăţie însce­
nată de cătră maghiari. E destul 
a releva că In suita deputaţiunel 
turceşti, dela gară pănă la hotel 
s’afi înşirat peste 600 de trăsuri şi 
că pe piaţa dinnaintea hotelului 
şi pre uliţele dimpregiurul el se asi­
gură că s’aü fost adunat peste 50,000 
oameni, mare parte, duputaţinnl 
venite de prin oraşele şi chiir satele 
din provinciă. Raportorul spune, că 
ţeranil maghiari ee eraft In depu- 
taţiunl, precum şi partea cea mare 
a studenţilor purtau cocarde turceşti 
şi .fesuri*, In loc de pălăriile ciu- 
percate. Municipalitatea, dieta, aca­
demia, institutele de Învăţământ 
superior precum şi alte corporaţiunl 
naţionale de asemenea aă fost re­
preséntate prin deputaţiunî la a- 
ceastă solemnitate.

Austro-Ungaria mobilisează. O mul­
ţime de tineri, care petrec In Bu­
cureşti şi fac parte din reservóle 
armatei austriaco, aü fost chiămaţl 
In zilele aceste la arme. Biletele de 
convocare, pe care le-am văzut, sunt 
tipărite nemţeşte şi romăneşte, con- 
vocănd pe respectivii reserviştl pe 
ziua de 15 Mal la manevre.—De o 
camdată dar Austro-Ungaria con­
centrează numai sub pretext de ma­
nevre.

, Volkzeitung* din Berlin pro­
voacă pe Germania a iniţia Ui inte­
resul general al Europei şi In deosebi 
al Germaniei formarea unei coali- 
ţiunl europene contra panslavismului.

Din Cracovia se annnţă că mini- 
strnl de resbel al Rusiei aluat toate 
măsurile pentru mobilisarea a 1 mi­
lion de oameni.
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Şedinţa de Mercuri 20 Aprilie 1877. 
Şedinţa se deschide la 9 ore snb preşe- 

denţia d-lnt vice-preşedinte M. Costachi, 
fiind presenţt 44 d-nil Senatori.

Se comunică adresa d-lnl preşedinte al 
consiliului prin oare face cunoscut că ziua 
onomasticii a Măriei Sale Doamne! se va 
celebra printr’un te-denm Ia Catedrala Me­
tropolitana, iar onorurile militare la 11 ore.

D. OSmîirăşescu citesce raportul relativ 
la proietul de lege pentru regulares prin 
coroptnrl a sumei de 1,789,452 lei, 21 
bani plătiţi companiei drumurilor de fer 
Ploeştî-Predeal şi Âdjnd-Ocna. Proiectai 
este adoptat fără nici o di ser. ţiu ue cu 35 
voturi contra nnnl.

Se votează asemenea fără nici o disen- 
ţiune următoarele 4 proiecte de legi:

1. Pentru deschiderea unul credit de 
150,000 lei, ministerului lucrărilor publice 
pentru plata lucrătorilor drumului de fer 
Ploeştî-Predeal şi Adjud-Oona.

2. Pentru antorisarea comunei Galaţi 
dea contracta nn împrumut de 2,13 j,480 lei.

3. Pentru cedarea nnor casa din oraşul 
Târgoviştea, pe seama consiliuluijndeţean 
de Dâmboviţa.

4. Asemenea pentrn cedarea unor case 
diu oraşnl Focşani, pe seama districtului 
Putna.

D. preşedinte al consiliului. D-lor, am 
luat cuvântai pentru a cere d-voastre 
nn bil de indemnitate pentrn trei fapte 
pe cari guvernul, constrâns de necesitate 
le-a făcnt fără consimţimântul corpurilor 
legiuitoare. Aceste trei fapte snnt:

1. Convocarea colegielor pentrn alege­
rile senatoriale, înainte de termenul pre­
văzut prin legea electorală.

2. Facerea de rechisiţiani militare, fără 
a avea pentrn aceasta o lege specială.

3. Cheltuiala de 1,038,000 lei pentrn 
trebninţele armatei, peste creditele es- 
traordinare prevăzute în bndgetnl anului 
cnrent.

D. Racoviţă. Trebne să mulţumim d- 
lul ministra că a venit să neceară nn ase­
menea bil de indemnitate. EQ i-am eernt 
aceasta încă de când ne-a presentat în 
discnţinne legea pentru rechisiţiani, şi 
d-sa a refosat. Acnrn însă că a intrat în 
lege, cred că Senatul va vota cn plăcere 
acest bil.

D. V. Preşedinte. D-lor, nu pot pune 
în desbatere nn asemenea vot. Senatul nu 
poate comunica cn guvernul de cât prin 
mesagie domnesc!. Prin urmare pentru a da 
curs cerere! d-lu! preşedinte al consiliului 
trebne să ni-se presinte sad nn proiect de 
lege sad o propunere din iniţiativa Sena­
tului.

D. preşedinte al consiliatul. Ed am de­
clarat păcatele noastre, d-voastră faceţi 
cnm veţi găsi de cuviinţă.

D. Carp. Ed cred că d. preşedinte al 
Senatului bine a făcut când a oprit pune­
rea la vot a unei asemenea cereri. Bil de 
indemnitate va să zioă lege de indemni­
tate. Cnvântnl englez * bil» însemnează lege. 
Trebuia dară guvernai să vie atât la A- 
dnnare cât şi la Senat cn nn mesagid dom­
nesc în alăturare cn nn project de lege. 
Să nn ni se objecteze că in Camera depu­
taţilor s’a votat bilul sub această formă. 
Camera poate să facă ce vrea şi no! nu 
Suntem solidari. Aşa d. lonescn a susţinut 
că Camera este suverană, şi poate să ne 
taie şi capnl când va voi. Dară noi cari 
nn înţelegem lucrările aşa de naiv, nn vom 
vota până nu vom intra în calea legală.

D. ministra preşedinte. Fie-care ţeară 
’şl are obiceiurile el. Nici in Franţa nici 
la noi nu s’ad dat nici o dată bilele de 
indemnitate prin legi.

D. Carp. In Francia uşa se dă, să mă 
iertaţi I

D. ministro preşedinte. Cn toate astea 
atât mal bine pentrn no i; n’avem de cât 
să venim cu nn project de lege căci ast­
fel vom fi şi mal bine apăraţi.

D. Giani. ’ Mí pare red că d. Carp este 
intr’o eronre enormă. Este cnnoscnt că le­
gea nn poate să rţgole/.e nn fapt Care 
s’a îutâmplat. Legile regulează în tot-d’a- 
una viitorul -iară nn trecntnl Vl-sa pro­
pune o moţiune prin care Senatul aprobă 
măsurile Inate Tio guvern, în faţa necesi­
tăţilor argente care le reclemă.

D. Ion Ghica. Ed cred că in nrma vo­
tărilor cari s'nd dat iu nrmă în Senat, ni­
meni nn se indoesce oă majoritatea va 
vota bilul de indemnitate cerat.

Să’ml permită însă d. Giani să uu facă 
teoril'constituţionnle nonî şi fără Ioc, ci 
trebne să nrmăm adevăratele teorii consti­
tuţionale. Prea bine a zis d. Carp că nn 
bil nn va s i zică ait-ceva de cât o lege. 
Nici in Franţa nici in Englitera nu se 
votează de cât în nrma unei legi. Nn voi 
vota dară acest bil de cât când ni se va 
aduce pe calea legală.

D. Pritr-roinistrn susţine din nod că 
poate fi votat şi în model presintat de 
d-sa.

D. V.-preşedinte. Mă iertaţi dacă inter­
vin in conversaţinnea d-voastră parlamen­
tară; nu pot însă da cnrs cerere! d-lu! mi­
nistru căci nu văd în regulament nici nn 
articol care să mă antorize a face aceasta.

Principele D. Ghica. S’a spns de onor. 
d. Ion Ghica că nn se va găsi nici nn d. 
Senator care să,nu voteze cererea d-lal mi­
nistra. Ed merg şi mal departe şi zic că 
ar fi trebnit să declarăm nedemni pe mi­
niştrii români dacă nn ar fi luat disposi- 
ţinnile urgente reclamate de gravitatea 
situnţiunel. Toţi vom vota bilnl, pentrn 
că in împrejnrările prin cari trecem un ne 
este permis a ne uita la persoanele cari 
snnt pe banca ministerială. Susţine însă 
ca şi d. Ion Ghica că trebne a se adnee 
nn project de lege.

D. CSnmriişescu, propune că în virtu­
tea nrt. 67 din regulament moţiunea să 
fie considerată ca o propunere, oare să se 
trămită de nrgenţă in desbaterea secţiu­
nilor.

D. V. Preşedinte zice că snb această 
formă se poate vota bilnl de indemnitate, 
sad mal bine să se faoă o interpelare gn- 
vernulnl în acest sens în urma căreia să 
se voteze moţiunea d-lnl Giani aşa cam 
s’a presentat.

D Zisa. Anuncia o interpelare in ncestă 
privinţă.

D. Docan. Inii pare răii că în îrapregin- 
rărl aşa de grave să ne ocupăm a no face 
jocnri de procedară. Cn toate acestea d-sa 
esplică împrejurările cari ad făcnt pe gu­
vern a călca legea. Si acestea proprid vor­
bind nn ad fost nisce călcări de legi c 
nisce acte precipitate reclamate de gravi­
tatea sitnaţinnel.

D. Carp. Domnn ministru vine şi re- 
cunósce că a păcătuit şi ne cere ertare. 
Ed pretind însă că nici o căleare de lege 
nn se ponte erta de cât printr’o altă lege, 
care se chiatnă bil de indemnitate. Apoi 
credeţi d-voastră, că tocmai în asemenea 
momente grave vi se poate acorda spăşi- 
rea păcatelor fără un project de lege?To­
tuşi s’ar mai patea trece cn vederea, daca 
ar fi fost vorba de o simplă călcare de 
lege, dară este vorba de violarea consti-

Sir Francisc Cromarty ii espose franca­
mente cestia.

jOficernl med, — răspunse călănsnl, — 
snnt Parsid şi acea femee este tot Parsie. 
Dispuneţi de mine.

— Bine, — răspunse d. Fogg.
— Trebne însă să sciţi, — adaoae Par- 

sinl, — că nn nnmaî ne riscăm viaţa, 
dar mnncl cumplite ne aşteaptă dacă vom 
fi prinşi. Aşa dar, gândiţi-vă.

— Ne-atn gândit,—răspunse d. Fogg.— 
Credeţi că trebne să aşteptăm noaptea ca 
să putem lacra?

— Este şi părerea mea, răspunse că­
lănsnl.

Acest bnn indian le dete atunci amă­
nunte asnpra victimei. Era o indiană de 
o frumuseţe vestită, de viţă Parsie, fiiea 
nuor bogaţi comercianţi din Bombai. Pri­
mise in acel oraş o educaţie cu totul en- 
gleaă. După vorba el, după instrucţia el, 
orî-cine ar fi crezut-o europeană. Se numea 
Audă.

Rămâind orfană de părinţi, fósese că­
sătorită în silă cu acel bătrân n jab  din 
Brnndetknnd.

Dnpă trei luni de oăaătoriă, rămase vă­
duvă. Sciind soarta ne o aşteaptă, fugi, 
dar fu prinsă tndstâ de radele rajahalu!

cari avea îi interes ca să moară şi cari de­
ciseră snplicinl din care părea că nn va 
scăpai

Această narare intări şi mai mult pe 
d. Fogg şi soţii Ini în generoasa lor re- 
soluţie. Se decise ca, că'ănsnl să dirigeze 
elefantul spre pagoda Pillagi, unde se vor 
apropia cât se poate mai mult.

Peste o jumătate de oră, popasul se 
făcn sub un tnfiş la cinci sute psşi de 
pagodă care nn se pntea zări; insă urla­
tei e fanaticilor se auziail destul de bine.

Mijlocnl d'a ajunge până la victimă se 
diacntă atunci. Călăusul cunoscea pagoda 
Pillagi, in care afirma că trebne să fie în­
chisă femeea. Putea-vor el să străbată prin­
tr’o uşă când toată mulţimea va adormi 
de beţie? Sa& vor trebni să spargă zidnl? 
Acestea nn se puteai! decide de cât la 
faţa locului. Dar ceea ce nu mai încăpea 
hidoială, era că răpirea trebuia să se facă 
chiar in acea noapte, căci, cn sosirea zilei 
victima avea să fie dusă la snpliciO. In 
acel moment nici o intevenire omenească 
n’ar fi pntot s’o scape.

D. Fogg şi soţii săi aşteptară noaptea. 
Cât se făcu umbră, pe la şase ore seara, 
se deciseră a se apropia de pagodă. Cele 
din urmă ţipete ale fakirilor se stingeai!

atunci. Dnpă obiceiul lor, acei indian! tre­
buia să fie cnfnndaţ! în greaua beţie nn- 
mită .hang* — opiti licnid amestecat cu 
nn dicoct de cânepă, — şi poate va fi 
posibil să se strecoare printre ei până la 
templn.

Călăusul mergea înainte; d. Fogg, sir 
Cromarty şi Vântură Lume ’1 urmaţi pă­
şind încet prin pădure. Dnpă vr'o zece mi­
nate de nmblft snb ramuri, ajunseră la 
malnl nnni mie rit! şi aci, la lamina n- 
nor torţe de fer în vârful cărora ardea 
reşină, zăriră o grămadă de lemno aşezate. 
Era rngnl, făcnt cn lemn de aandal, şi 
şi stropit, chiar d’atnncl cn nn oleiti mi­
rositor. D’ssupra era hşezut corpul îtnbăl- 
sămit al rsjHhnluI, care avea să fie ars 
In acelaşi timp ou văduva sa. Ca la vr'o 
sută paşi de rug, era pagoda, ale cărei mi­
nareis să înălţat! in umbră peste arbori.

»Veniţii* zise călănsnl încet.
Şi indoind preoanţinnile, urmat de oel 

alţi, aluneca lu tăcere printre înaltele bă­
lării.

Tăcerea era întreruptă numai de mnr- 
mnrul vântului printre frunze.

Călănsnl se opri in oapnl nnel pajişte! 
Cftte-va torţe luminaţi locui. Locul era a- 
coperit de adormiţi îngreuiaţi de beţie.

Părea că este nn câmp de resbel acoperit 
de morţi. Bărbaţi, femei, copil, toţi eraţi 
amestecaţi. Câţi-va beţivi ma! mormăia 
ici şi colea.

Mal in fnnd printre arbori se vedea con- 
fus templul Pillagi. Pentru marea lor ui­
mire, guarzii rajahilor veghiaii la uşele pa­
godei , plimbnndu-se cn sabia scoasă. Se 
pntea presnpnne că şi preoţii veghiază 
Snănntrn.

Călănsnl nu înaintă mal departe. Se con­
vinseră de neputinţa d'a sforţa intrarea 
templului, şi se întoarseră înapoi.

Fileas Fogg şi sir Cromarty vedeai! că 
nu se pntea face nimic din această parte.

Se opriră vorbind incet.
«Să aşteptăm,—zise brigadirul,—nn snnt 

nici opt ore. Poate că vor adormi şi guarzii.
— Se poate, respunse călănsnl.
Toată compania se întinse la tulpina 

unul pom, aşteptând.
Timpul le părea lungi Călăusul îl lăsa 

câte odată şi se ducea să observe din mar­
ginea pădutel. Gnarzil rajabulul veghiati 
mered la lumina făelislor, şi o vagă lu­
mină se strecura printre ferestrele pagodei.

Aşteptară ast-fel până la meznl nopţel. 
Situaţia nn se schimbă. Tot aceeaşi ve- 
gbiere in afară. Era învederat că nn vor

ta ţi nnel. Şi să credeţi că in această pri­
vinţă niol trei Senatori nici 100 de Ca­
mere nn vă poate spăla chiar când v’ar 
da o miă de voturi de indemnitate. Nn 
dară deputatul de la Pitesol cn interpe­
larea d-sale vă va pntea scăpa. Numai în­
alta carte de Justiţie, va sci să aprecieze, 
a timp şi loc, dacă este permis nnni gn- 
vern a viola constitnţianea.

D. Cămărăşescu. Ed cred că chiar pre- 
senţa noastră aici demonstra necesitatea 
ce a fost de a se călca nn Constitnţianea, 
căci ea nn s’a călcat, ci legea electorală. 
Dacă d. Carp nu ar fi voit să recunoască 
dreptatea ce a avnt'o guvernai, dacă Se­
natul nn este legalmente constituit, apoi 
me mir ce caută d-sa pe aeeste bănci. Ve­
deţi că argumentaţinnen d-sale e lipsită 
de ori-ce logică.

D. prim ministru. Văd că şi tn parla­
ment se întrebuinţează mijloace strategice, 
întreb pe d-nil senatori, pentrn ce, de la 
1859 şi până astăzi, de câte ori nn gu­
vern a venit şi a cerut au bil de indem­
nitate nimeni nn 'şi-a adus aminte că bil 
va să zică lege. Vedeţi prin urmare că nn 
este la mijloc de cât o strategia, nn fapt 
de oposiţie sistematică; d. Carp vă zice 
că am călcat Constituţiunea şi că nici o 
lege nn ne poate spăla de această nele­
giuire. D-sa voesce cn alte cuvinte a con­
testa legalitatea acestui Senat. Aşi întreba 
pe d. Carp, in ce am călcat noi Consti- 
tnţinnea? Dacă adversarii noştril vosc 
să ne pedepsească pentrn aceasta, ed snnt 
gata a suferi ori-ce pedeapsă, şi mă voi 
duce chiar la spânzurătoare, căci am con- 
sciinţa împăcată că am Incrat pentrn bi­
nele ţăreT.

Principele D. Ghica. N'am trecut nici 
odată de formaliat, dară nnmaî întru 
cât nn se atinge de prestigiul aeestuî corp. 
Ed cred că n'are dreptate d. Carp când 
zice că s’a călcat Constitnţianea prin con­
vocarea corpurilor legiuitoare, ci s’a căl­
cat nnmaî legea electorală. Nn admit insă 
chichiţa inventată de d. Zisa de a veni 
printr’o moţiune să videze o asemenea ce- 
stinne importantă.

Nn combat dară gavernol, nici nu'i fac 
oposiţinne, dară nn admit procedară ce 
voesce a se adopta.

D. Sturza citează nn pasagid din ,Dic- 
tionaire politique* de Block. In acest pa­
sagid se demonstră până Ia evidenţă că 
nn bil de indemnitate nu se poate acorda 
de cât in virtutea unei legi.

D. prim ministru. Declară că în curând 
va presanta Senatului un asemenea pro­
ject de lege.

In nrma acestei deolaraţinnt, d. vice­
preşedinte invită pe D. Giani a’şi retrage 
moţiunea. D-sa insă nevoind a o retrage, 
moţiunea se pane la vot şi se adoptă ca 
majoritatea de 25 voturi contra II.

Şedinţa este ridicată la 5 ore dnpă a- 
miazl.

CAMBRA

Şedinţa de Mercnri 20 Aprilie.
Şedinţa se deschide la orele 1 şi jumă- 

tato snb preşedinţa d-lnî Col. Leca, fiind 
presenţl 105 domn! depntaţl.
Se indeplinesc formali tăţile ordin are.

Col. I. de Neamţn se declară vacant, 
pentrn că d. Col. Rozuovanu este nnmit 
şef de regiment.

adormi gnarzil. Beţia .hangului* I® fu­
sese de signr oprită. Trebui* dtrll să lu­
creze în tr’alt mod, şi sS intre în pagodă 
printr’o spărtnră făcută în rid. Românea 
să se scie dacă preoţii « f^ a tt  ™ tima cn 
aceeaşi grije ca şi gnarziţ

După o ultim ă convorbire, călăusul dise 
că e gata să'I conducă. D. Fogg, sir Francis 
şi Vântură Lume îl urmară. Eăcură un 
ocol destul d® mare> 0R ** poată ajunge 
la spatele pagodei.

Pe la ora unu şi jnmâtate ajunseseră 
lângă rid fără să’I fi întâlnit cine-va.Niri 
o gnardă nn era în acea parte. Adevărul 
insă este oă nn eraţi nici uşi niol ferestre.

Noaptea era întunecoasă, luna se ascun­
sese in nori. înălţimea arborilor mărea şi
mal m ult Intnnerecul.

Nn era să ajungă nnmaî lângă zid, tre­
buia să facă şi o spărtură. Pentru această 
operaţie, Fileas Fogg şi soţii săi n’aveati 
alte unelte de cât onţitaşele de bnznnar. 
Din fericire insă, păreţil pogodel eraţi din 
o amestecătură de lemn şi cărămidă, nşor 
de sfărăroat.

Dea dlnteiii cărămidă sooasă, cele alte 
cădeaţi singure.

S® apucaseră de locro, făcând cât pn- 
teatl mal puţin agomot. Călăusul d’o parte,
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D jP . Qbica > A  j don *5 tao o decla- 
ran tnv t

O voce: fiee)«şaţje d« res bel V 
D. P. Ghica > Nn 6tntaşu ilergsboinie, du 

aeaen u’ni* voèut «b a vint i* de ¿■>4.
Apo! declară, că a avut ¡atenţiunea de 

a tşi din sinul Camerei, însă uni amic! 
i-stt observat, că nu e acum momentul 
oportun, de a dn loe la bina*11, eă îu n- 
cwrte timpuri critice se sustrage dala ln- 
cririle Adunării...

Voci: bravo; bravo! foarie binai 
D. P. Ghioa ca gnvirnnf s'il in

măsurile utjeesare spre a Re publica cât 
ma! in gnfcă pToœsele verbale ale Camerei, 
cn ţărm *4 .Ù cunoecinţă de teea^oe se 
faee.

D. min. al lncr. publ. respunde, ca gu­
vernul va feoe tot posibilul pentru ca naţiu­
nea să fié în cUrentnl evenimentelor.

D. Dimancen interpelează pe gnvero in 
privinţa manifestului Porţii, dacă este al 
apocrif, sn& nn, şi dacă în casnl din ur­
mă, guvernul a protestat contra jsujprin- 
sulnl a calul manifest r t t i e  privesc« pe noi.

D. mini jât Tuer. 'pnbL' răspunde, ofe toţi 
vor fi de ncord, nferă de m DîmaflCén, Ca 
nu e acum momentul oportun de a făs- 
punde la asemenea interpelare.

l>. Dimnnren este de părere, că tocmai 
acuta a r fi timpul cel mal bine venit de 
aAie răfui cn sublima Poartă.

D. .Mania răngii pe d. miniştrii al co- 
rnercînlnl, ca să se ia disposiţinnile nece­
sare, ca ogoarele (Shi *ă nu români ne- 
cnltivuta Re*belul «dace cu sine toate 
reţele imaginabile, să facem cel^nţin, ca 
nf şi foametea să decimeze poporal. Dacă 
dăm Cesarnlnl ce e al Iul, .să dăm insă ţi 
pfngarnlni ce ’! trebnesce.. ,.(i 

O. min. al lncr. nubl. răspunde, că d-sa, 
cir plngar s’a gândit la neisastk şi ’şl va 
face datoria. Nn e pesimist ca d. Mania. 
Ii» timpuri de invssiune ţara a fost tot- 
■l’anna mal abundentă în producte. Ogoa­
rele snnt mai bine lucrate, decât sltă-dată.

lD. Mania se declară satiefăcnt cn răs­
punsul d-lul ministru, dar fiind că a fost 
numit pesimist, de aceea arainteece faptnl, 
că la 1828 mnlţl să fost siliţi să mănânce 
iarba, pe lângă alte calamităţi ce băntu- 
iafi ţara.

T). P. Ghica crede că d. min. de Resbel 
va reiostitoi garda orăşenească îu timpul 
reşbelalnl, dapS legea vechiă.
_ 0. min. de Resbel răspunde, eă deja 

raţne va aduce un proect de lege tn pri­
vinţa aceasta. Apoi citesce nn mesagiu 
Domnesc, prin care se aduce din no# pro- 
ectnl de lege relativ la recbisiţinnl, proect 
amendat de Senat.

.Se trimite de nrgenţă 1» comitetul de-
legaţîlSif. _

D. vice-preşediste invită Adunarea, ca 
să aleagă comisia * de anchetă parlamen­
tară pentru cercetare« ingerinţelor admi­
nistrative în alegerea delà Bol grad.

Pentru aoest finit şedinţa se suspendă.
La redeschidere, d. raportor V. A. Ure- 

( hiS citesce prooclnl de răspnns la discur­
sul tronulnî.

D. vice-preşedinte consnltă Adunarea, 
când decide să se ia in deebatere aceet 
proect, dnpă ce va fi tipărit, căci în împre­
jurările de faţă nn patern ţinea terminal 
proscris de trei zile.

Adunarea decide « se Ina mâne în des- 
betere.

D. Costautineson citesce urt. amendaţi 
de Senat în proiectai de lege asupra re-

chisiţiilor, şi punându-se la vot, se adoptă, 
fără disenţiune, precum şi legea în total.

Q» i raportor Stătcsen citesce raportul în 
p r in ţ  ţa proooHor r4u(ne la «-.oratoriii. 

Voci: n a  se «udei
D. V.-preşedinte, Faceţi linişte 1 Dom­

nule Maniu, ooupaţi-vă locul, căci aştep­
tam (le nu ceas!

D. Mania. D-le preşedinte 1 Vă rog să 
mă . slăbiţi cu dragosten ! (mnre ilaritate) 

6 . min. «I justiţiei cere de In Adunare, 
ea imediat să ia în discuţinne proiectul 
Telitfv la suspendarea preacripţiunilor, pe­
reni pţiujii lor, etc. căci in cele mul mnlto 
localităţi de pe litoralul Dunării panica n 
ficaţi oa locuitorii să fugă în interiorul 
ţării şi pFin urmnre nn li se mal poate 
cere împlinirea formalităţilor prescrise de 
lege nici a’sî esercita drepturile lor. Cel- 
I’ult proect, relativ la prorogarea scaden­
ţei efectelor de eomerciă, se ponte tipări.

D. Sefendnche susţine, că amândouă pro- 
eetele să se tipărească şi să se studieze, 
iar nu a le vota cn surprindere, cam s’a 
făout ou legea reolusiţiunilor.

D. f .  Ghica arată, că circumstanţele iu 
cart so affil ţara şi popnlaţinnile de la Du­
năre, «ari stnB în gurn pericolelor, mili­
tează contra d-luî preopinent şi cere impe­
rios a înlătura formalităţile, necesare nu­
mai in timpnrl normale.

Discpţinnea se închide.
Camera fiind consultată, respinge tipă­

rirea primului proect.
Dt Farechide, In dÎRcnţio generală, sus­

ţine, eă- mersul justiţiei, ca şi al tuturor 
afacerilor, nu este impedeont do fapt. pe 
teritoriul nostru. Legea de faţă, gene ra­
lia« bl, ar. m ări. numai panica. Beneficiul 
ui aă se dea numai acelor jnstiţiabill, cari 
iutr’adevor şi ^e fapt snnt impedecaţl de 
a ş̂f esercita drepturile sa îi datoriile, ca 
cel do pe linia limitrofă Dunării, nude pe­
ricolul este iminent. In sensul acesta d-sa 
a presenfeat nn conha-proect în comitetul 
delegaţilor.

D. Stătescn arată, că distincţinnile fă­
cute de d. Ferechidi snnt coprinse in pro- 
ectnl guvernului în cât privesce oare-carl 
mici laoune, d-sa însu-şl are a propune, 
nn amendament.

D. Vergnti se pronunţă pentrn luarea 
în considerare a proiectului guvernului.

D. Mărgăritescn arătând panica din 
Brăila, produsă prin pericolnl nnel even­
tuale invssinnt din Tnrcia, duelară că va 
propnne un amendament în privinţa vân­
zărilor silite.

D. Verneacn se miră, de ce se face deo­
sebire intre nnil şi alţii în asemenea tim­
puri. Cere, ca legea să fie generală, iar nu 
escepţională pentru cn tare clasă de oameni 
saA îtfcaKlale.

D. raportor respunde, că proectul face 
tocmai ceea ce dor??cs >î. Vernesco, care 
n’a ascultat bine.

Discuţia închizândo-se, se pane la vot 
luarea tn considerare şi se admite.

Şedinţa se suspendă pentrn 5 minate. 
La redeschidere, se citesce nrt. I, prin 

care se suspendă termini!, în materie ci­
vilă şi penală, pentrn prescripţii, oposiţiî 
etc. şi Adunarea ’1 adoptă, inlătnrândn-se 
amandamentele propuse:

D. vice-preşedinte dă leotură nnuî pro­
test a mal multor eomoreianţl fi bancheri 
din Galaţi contra lege! moratoriul ol.

Voci. De cine e iscălit protestul ?
Alte voel de cel oarl n’nă - să dea, ei 

numai să ia 1

D. vice-preşedinte. Sunt mnlţ! iscăliţi.
Voci. Să auzim 1
D. vice-preşedinte (citesce). Goldştnin, 

Me yer, Blnmenfeld, isac Şurile, Griinberg, 
Abraham Rozenzwaig. . .

Voci. Destnl, «leşini!
Alte voci. Am înţeleşi
Protestul se trimite la comitetul dele­

gaţilor.
Art. 2, 3, I şi 5 se votează dnpă oare­

care disenţiune. — Legea în' total se va 
vota mâne.

'Şedinţa se ridică la ti ore seara.

LiVlt proiectul de râspuns In Me- 
sngiul tronului, din partea Camerei:

Măria Ta,
La 7,i de maro cumpănă, Măria 

Ta, precum făceaţi Domnii noştri 
cei trecuţi, al chemat neîntărziat 
sfaturile mari: Adunarea Ţârei. Şi 
ea, Măi ia Tn, grâbindu-se cu iubire 
In jurul Tronului, semn neperitor şi 
măreţ al Suveranităţeî noastre na­
ţionale. a luat sciinţă cn mflhnire 
că rftsboinl, ce era de temut intre 
dot din puternicii noştri vecini, n’a 
putut fi oprit d’a îsbucni.

Din citirea corespondenţei diplo­
matice ţinută de guvernul Măriei 
Tale, Adunarea a luată încredin­
ţarea că densul a făcut tot ce era 
prin putinţă ca să ajungă a ni-se 
chezăşui In mod epecinl „acea neu­
tralitate,* atăta de mult dorită de 
Ţară, şi pentru care ea a suferit, 
un an de zile, cele u r i mart sacri- 
ficie morale şi materiale.

In starea de lnorurl de faţă, re­
gretând Împotrivirile ce aă Întâm­
pinat, In tonte ocasiunile stăruinţele 
guvernului Măriei Tale, din partea 
înaltei Porţi, cnre cn nechipzuirea 
proprielor sale interese a refnsat a- 
cnm In urmă chiar de a Introduce 
cererea noastră de neutralitate îna­
intea conferinţei de la Constanti- 
nopole, Adunarea oste In deplină În­
ţelegere cn guvernul Măriei Tale în 
privinţa măsurilor ce aă luat, pen­
tru a face faţă Ia toate eventuali­
tăţile. înţelege mă şi tmpărtăşimă, 
Măria Ta, strigătul duteros al âni- 
mel Măriei Tale, eănd zici Bomftni- 
}er: că ajutorarea'' lor să o aştepte 
de Ia Dumnezeul Îndurător al pă­
rinţilor lor şi de la braţul fiilor ţâ­
rei, povăţuit de înţelepciunea celor 
ce sunt In fruntea el. înţelepciunea 
şi braţul romăn vor feri ţara d’a a- 
junge teatrul unul resboiă, pe cate 
noi nu l’am voit, pe care noi nu 
râm provocat. Fii sigur, Măria Ta, 
că atunci cftnd se nnesce voia Dom­
nitorului cn aceea a poporului, unită 
este cu ea şi voia lui Dumnezeii, şi 
isbănda nu poate lipsi acelora cari, 
paciuicl, neprovorănd pe nimeni şi |

nelncălcănd drepturile nimănui, să 
strădueso numai d’a Împiedeca ca 
oraşele şi satele lor să nu fie pre­
făcute In cenuşe. ca poporul să nu 
fie măcelărit, şi ca să nu se nimi­
cească avuţiile Iui, fructul mnncel 
ă 20 de an!*de pace.

Măria Ta.

intrarea In ţară a armatelor im­
periale rusesc! este acum o faptă În­
scrisă In Istorie. In Incheerea Con- 
venţiunef dintre guvernul Măriei 
Tale cu al puternicului Împărat al 
Rusielor. ţara vede o linisce In mij­
locul suferinţelor resboiulul, şi o a- 
sigurare a individualităţel sale po­
litice cftt şi a reBpectărel hotarelor 
sale. Dănd o neindoioasă şi aproape 
unanimă aprobare faptelor din urmă 
n guvernului Măriei Tale, Adunarea 
este convinsă că acest guvern va 
urma „tnţelept şi patriotic*, a feri 
ţara de orl-ce conflicte cu ori-cari 
din vecinii el, fftcăndu'şl Insă o da­
torie săntă din apărarea şi apăra­
rea atunci cu ori-ce preţ, a pămân­
tului românesc şi a drepturilor şi 
instituţinnilor sale de acele invasi- 
unî, cari nu numai că ar localisaaci 
răsboiul, dară Încă ar aduce asupra 
ţărel grozăviile de cari sunt capa­
bile oştirile nedisciplinate.

Pentru ca guvernul Măriei Tale 
să poată îndeplini această chiâmare 
a sa, nu te Imlnoi, Măria Ta, că 
Adunarea va fi pururea gata a’I da 
tot concursul şi toate mijloacele tre­
buitoare.

Cănd Măria Ta, al unit sorţile 
Măriei Tale cu ale Poporului Romăn, 
care Te-a pus In fruntea lui; cănd 
fericirea şi mărirea acestui popor 
sunt mărirea şi fericirea Măriei Tale, 
el nu va pregeta a fi gata la gla­
sul de chiăraare al Domnitbrulul sfifl.

D&că, Măria Ta, străbunii noştril 
aft zis: că vorba Domnitorilor cu 
sfatul Ţeril Intăresce Domniile, tot 
el, de trndiţinnile cărora Măria Ta 
ne-al amintit cu romănească sim­
ţire, tot e! aă zis: Fericit neamnl 
al căruia Domnitor ¿a un străjar 
neadormit veghiază ca să nu se ştir­
bească moşia In! străbună.

Strajă neclintită a hotarelor ţârei 
şi a drepturilor el, să trăescl Măria Ta, 
să trăească Măria Sa Doamna.

Raportor V. A. Urechiă.

SOIRI OFICIALE.

Prin decretai No. 830, pentru fie-care 
judeţ sunt constituite cadrele unul bata­
lion de miliţii, capitala Bacaresoi va forma 
nn batalion.

Aceste cadre de miliţii pentrn fiecare 
batalion vor coprinde numărul de grade 
prevăzut pentrn nn batalion din armata

permanents şi ast-fel cam se specifici prin 
alăturatul tablofi.

NUMIREA ORADELOB
ÎS*U
<a

4Mc
2Ă| 

Tr
up

a Tot

ita
O

•al

c3

O fleerl
'■ •!

Mujor şef de hntalion. î 1 2
& CA pi toni ţpfl de compuşii 4 4
B Locotenent de companii. 4 4

Soh-looot. de companii. 12 12
Medic de batalion clasa I. w 1 1
Medic de batalion clasa II — i 1

, Farmacist de batal. cl.II. — î, ..1
Total 21 8 24 2

Trupa.
u f Adjutant 8nb-oficer . . . — — 1

ţ j Sergent cornist................ —— 1 1
*■4 ţ Caporal cornist................ — — 1

S^rgenţl-majorl................ - — 4 4
r* Sergenţi............................ — 82 32
q F u r ier i............................. — — 4 4
a. Caporali............................ — 64 64

Toboşari fi oorniftl. • . —— 16 16
o Soldaţi................ .... • • • — 250 250 V -

Totalul general. [21 8(8738972
Efectivul nnel companii active de mili­

ţii va fi de 250 grade inferioare.

SCIRI SOSITE CO POSTA DIN URMA
După ştirile sosite din Pesta, Co­

rniţele Zichy va pleca Vineri (astăzi) 
la Constanţi no pol.— încă In cnrsnl 
acestei septămănl ministerul va res­
punde la interpelaţiunea făcută In 
cestiunea orientală.— împăratul, tot 
dnpă ştirile sosite din Pesta, măne 
va sosi In capitala Ungăriel şi va 
primi in audienţă pe deputaţiunea 
din Constantinopol.

Italia a pnblicat In Gazeta oficială 
declaraţiunea de nentralitate. După 
ştirile sosite din Londra guvernul 
Englitere! de asemenea va nrnm să 
publice o asemenea declaraţiune.

Paria, 80 Aprilie.

In comisiunea budgetară, ducele 
Decazes a declarat, că măne va face 
In cameră declnraţiunl privitoare la 
cestiunea orientală.— Franţa va ob­
serva neutralitatea şi cea mal de­
plină reservă.

SOIRILE ZILEI

Astăzi la 10 ore un monitor taro, 
apropiându-se do Brăila, bateriale ru­
sesc! aă început focul. Lupta a ţinut 
până la ¡2 ore şi s’a săvârşit cu re­
tragerea monitorului. In Brăila vr’o 
căte-va case aă suferit de projectile.

Armata rusă. Ruşi! vor fi astăzi 
la Urzicenl. In proporţiunile, In care 
înaintează armata rusească, trupele 
romăneştl 'şl părăsesc posiţiunile şi 
se retrag spre Olt.

Lăngă BucurescI, chiar la Bănoasa, 
se fac măsurări şi pregătiri, care 
lasă a presupune, că se va stabili 
aici un mare lagăr rusesc. După de- 
positul de furagiă, ce se pregătesce, 
se vede, că e destinat cn deosebire 
pentru cavalerie.

Vântură-Lume d’alts, In ratt la desfacerea 
cărămizilor pentrn a face o spirt oră de 
Tţ'ş doi metri.

Lncrnl mergea bine, când un ţipăt se 
anzi in interiorul templului, şi de odată 
alte; ţipete respnnd de afară.

CSUnsul şi Vântnră-Lnme încetară lu­
crul. U simţise oare? Alarma s’o fi dat? 
Cm  mtl vulgară prndenţă le ordona să se 
refeagi, _  ceea ca făcură în acelaşi no- 
ment, pitulindu-se din nott sub desişul 
pomilor, aşteptând goana sa0 eă’şl reîn- 
ceapfi herul.

Ini, — din nefericire, — guarzii ve­
niră şi la ac«*t cap al pagodei, cu scop 
d’a na Ksa pe nimeni să se «Jtfopie.

Ar fi grefi a deecri durerea acestor patru 
oaim-ni opriţi tn opera lor. Acnm nn se 
mfel pntoad apropia devietimă.... Cum e’o 
mal scafe? 31r Cromarty, Vântură-Lume 
şi, călăuzi araă tarboraţi; jurnal frag  
aştepta ¡6 liO'ţfe- j 

■»Nu 0>Ş®Şi®'pe *ât »ă . plşeămJ — zise 
brigadierii ÎBflefc U  I I  f  | | | J  

l— Treme să plecăm, — adftogi şi că-
IVşm I.

I -  Aşteptaţi. — zise Fogg. — e  destul 
dspă mâne înainte de amiezi sunt la Al­
ia hebed.

_Dar ce speri? — îl întrebă sir Cro-
msrty. Peste câte-va ore va fi zină şi. .. :

—. Succesul care ne scapă acnm, poate 
să’l apucăm în momentul'suprem.*

Brigedierul ar fi Morii eă poată citi tn 
ochii la! Fogg.

Pe ce ee bizuia oare aceet rece englee? 
Voia el oara în momentul supliciului, să 
ee arunce pe tânăra fenice şi s'o răpâeeă 
dintre călăii eăl ?

Aceasta ar fi o nebunie,—şi cam să ad­
mită că acest om era nebun până în acel 
grad? Cn toate acestea sir Frsncis con­
simţi să aştepte până la finele acelei gro­
zave scenei Călănsnl îl dnse inapol cam 
în mijlocul pădureţ. Aci, *nb nn tufiş de 
pomi, putea îl să observe grapele adormi­
ţilor.

Vântnra-Lume, n ren t pe crăngile nnnl 
pom, tot frământa o idee care ’I trecuse 
prin gând ca bn fulger, şi ctre nu’l mal 
l ă ţ .

La început îşi zisese: »Ce nebunie! n- 
cnm însă repeta: »Pentrn ce nu, mă rog? 
Este poate singura! mijloc, şi ea aceşti 
abrntiţlL...

In tok caşul Vântură-Lume nu «puse 
gândul, dar nn intârziă d’a se strecura

cn mlădierea şes rpuîuî printre crângile po­
milor ale căror vârforl se plecaţi până la 
pământ. Orele treceaB şi dnpă cftt-va timp 
ioeepa să se anunţe revărsatul zorilor. Cu 
toate acestea întnnerecul era încă mare.

Venise timpnl. Părea că învisză acea 
mulţime. Grapele se snimsQ. Tum-Tsma- 
rile resunnră. Cântecele şi ţipetele reînce­
pură. Sunase ora în care nefericita tre­
buia să moară.

In adevăr, uşile pagodei se deschiseră. 
Ol umiuă vie îsbucni din nănntrn. D. Fogg 
şi sir Cromarty văzură victima pe care 
dnol preoţi o târnă sferă. Se părn chiar 
că, scntnrându’şî amorţinla beţiei printr’un 
suprem instinct de conservare jnna şi fru­
moasa văduvă căuta să scape din mânele 
călăilor. Inima Ini gir Francisc tresări, şi, 
prin o mişcare convulsivă, apucând mâna 
Ini Fileas Fogg, simţi că acea mână strân­
gea nn cuţit.

In acei moment mulţimea se mişca. Biata 
fenice căzuse iar in amorţiala provocată 
de furnal cânepei. Trecn printre fachirii 
cari o escortaă cu sbieretele lor religioase.

Fileas Fogg şi soţii căi a mestecând»-se 
iu cela din nrmă rânduri ale mulţime!, o 
urmaţi.

Peste donă minnte eraţi Ia marginea 
riuJuî, vr’o cincl-zecl de paşi de rngnl pe 
care era întins corpnl ruj» hui ni. In acea 
semi-obeonritate văzură pe viotimă de tot 
nemişcată întinsă lingă corpnl soţnlnT el.

Apoi o torţă se apropiă, şi lemnnl stro­
pit cn oleiO se aprinse îndată.

In acel moment, sir Cromarty şi călăn- 
snl opri pe Fileas Fogg care, Intr'nn mo­
ment de generoasă nebunie, voia să se as- 
vârle pe rog.,..

Fileas Fogg îl respinsese, cftnd soena 
se schimbase de odată. Un ţipăt de spaimă 
se anzi. Toată mulţimea se aruncă la pă­
mânt înspăimântată.

Bătrânnl rajah nn murise oare?— căol 
'l-a ti văzntsculândn-se de odată, ca o fan­
tasmă, luând pe femee îu braţe, coborân- 
du-se dnpă rog prin norii de fum, carii 
dedeaii nu aer de spectru 1

Fnkiri, guarzi, preoţi, coprinşl de spai­
mă eraţi aci, cu feţa la pământ, necute- 
zftnd să înalţe ochii şi tă vază o ast-fel 
de minuuel

Victima amorţită trecn tn braţele pn- 
ternice ale celnl oare o adneea. Fogg şi 
sir Cromarty rămăseseră în picioare, Par- 
ainl plecase capnl.

înviatul ajungând la local nnde eraţi Fogg 
şi sir Cromarty, cn voce repede tise :

»Să o ştergem!...
Era chiar Vântnră-Lnme cere se stre­

curase spre rug în mijloen! fumnlnl cel 
des I Era Vântnră Lnme care, prbfitând de 
Sntnnerec, smulsese pe iâuăra vădnvă de la 
moarte. Era el Vântnră Lnme, cere, ju- 
cândn'şl rolul cn o cutezanţă fericită, tre­
cea prin mijlocul spaimei generale.

Oâte-va minute ht urmă, câte’şl patru 
fngiail pe elefant prin pădure. Insă ţipete, 
sgomot şi chiar un glonţ, care trecu prin 
pălăria lui Fileas Fogg, iî anunţară că ră­
pirea se descoperise.

Iu adevăr, pe rugul aprins se mistui« 
acum numai bătrânul nţjah. Preoţii, tre- 
zindu-se din spaimă, înţeleseră că se ră­
pise vădnva.

îndată se aruncară în pădore, iar guar­
zii în nrma lor. Se descărcă o armă, dar
răpitorii fngiatt iote....  şi dnpă câte-va
momente eraţi prea departe ca eăl postă 
atinge glonţul sati săgeata.

(Va urma)
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COURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DEVISE
Bueuruei, 80 JpriU» 1877.

V A L O A R E A Cerata Offerilo

Oblig. Rurale . 10% 1864 
,  ,  la sorţi

Impr. Oppenheim 8% 1866 
Oblig. Domeniale 8% 1871 

» a eşitelasorţl 
a Credit fono Rur. 7% 
a Credit fono. Urban 

Impr. Mun. Cap. 80% 1875 
Pensii (800) doo&ndft fr. 10 
A cţil Căi 1 e fer. rom. 6% 1868

> priorităţi 6% 1868 
Dacia C-l* de Assig.
Act. (fr. 500) 8% 1871
România C-l» de Assig.
Act. (fr. 800) 8% 1878
M andate............................
Impr. Municipale ir. 80 
Aot. financiare Romăne8% 
Căile ferate Ottomone 

Aot (fr. 400) 3%
Renta Romănă . . . . . .

CUPOANE
Oblig. Rurale p. 23 Aprilie

a Domeniale espirate
> Fondare rurale . .
a Comunale . . . .

DEVI8K
P aris....................................
Mareille ............................
Bruoscl.es............................
i n t r i  « a ........................
E lv e ţia ................ ...  . . .
Londra . . . .  ................
Londra dornic. I • • • • . 
Amsterdam . . . . . . .
Viena . . . . *  . . . .
B e r l in ................................
Lipsea . . . . . . . . .
Esoompt ............................
Lira Otoman . . . . . .
Galben austr. . . . . . .
Agio o. A r g in t .................

79

70

81

70

67% 69*/<
56
65

110

210

45

Pr*ckl
ftoo»
80%

70%
88 Va

90
97
98

9810

121%

CURSUL V1ENEI 
3 MaiO (st. n.) 1877.

Metalice.....................................  58 45
Naţionale..................... .
Renta in a n r .................
Lose. . . . . . . . .
Acţiunile băncel . . . .
C reditori.........................
London . .........................
Obligaţiuni rurale ungare 

temeşvnr

64 40 
70 65 

107 
764
133 20 
128 80 
72 25 
70

,  transilvane . . . .
Argint in m ărfu ri.....................
Ducatul .....................................
Napoleonul.................................
Marc 100.....................................

69 25 
111 40 

6 39 
10 2o1/.

CURSUL DE BERLIN
1 Midii (st. n.) 1877.

Acţiunile căilor ferate române . 12 —
Obligaţiunile române 6 °/0 . . . 47 50
Priorităţile căilor fer. roui. 8% . 49 90
împrumutul Oppenheim . . . 75 -
Napoleonul................................. 16 26
Viena, termen s c u r t ................. 157 65

» » lu n g ................ 156 70

THEATRUL CEL MARE
S&mbätS 23 Aprilie 1S77.

Representado de Bine-facere
dat& de o Soeielate de bine-facere iinpreunâ ou 
eercuí „Hilaria" ou coucursul bine-voitur al D-Ior 
Lome Wiest OU 6 1 D-nil Franz, Julius si Jómest, 

precum §i a D-lor Malhex ¡Hilo, gi Raith.

P R O 0  K A M T  
Parte Na.

Ouverture : „Le» deux journées" do Cherubini 
oxeeutoe par l’Oroheatro.
u o h e  a -  Ä  s  T  E

Lustspiel In 1 Aot von Belly and Henrion. 

Partea II-a.
„Hilaria." Valse de S. Fried manu, executée 

par l'Orohestre.
1. Fragmente sur V Africaine de Wiest-Meyerbeer, 

exécutés par Mr. Louis Wiest et ses tila Fran­
çois, Jules, Ernest. Louis, Mr. Raith et Mr. 
C. Paschill.

2. a) Chant de Marguerite par Glinoa.
b) nO dolce concentou Variations de Mozart, 

chantées par Madame Keppich.
3.  Grand Duo pour 2 pianos de Milde, exécuté 

par l'auteur et Mr. Prager.
4. a) Adagio La-mßjeur de Beethoven, 

b) Schnee de bal de L. Wiest,
exécutés par Mr. Louis Wiest. 

b. Liebeserklärungen scène oomique de 
ohantée par Madame Singer.

6. Ouverture : »Struensee* de Meyerbeer, 
pianos à 8 mains, exécutée par M.M 
Herz, Milde, C. Paschill et Weinotter.

7. Un dar, c&ntec de D-nu Locot.-Col. Nie. Kiri- 
tzesco, cantal de D-na Singer.

Partea Ill-a .
Hilaria-Bouquet de C. Paschill, exécuté par 

l’Orchestre.

Kurmärker und Picarde
Genrebild mit Gesang in 1 Act von L. Schneider. 
Madame Keppich chantera la Valse de „CenlVihrges."

L’acompagnement sera tenu par M. M. Paschill, 
Raith et Weinetter.

PRECIO RI LE LOCURILOR :
Lojea Rang I. gi II. 40 fr. — Rang III. 25 fr.— 
S tal I. 1 fr. — S tal II. 4 fr. — Stal III. 2.60— 

Galería 1 tr.

tffaH ea

Genée,

pour 2 
E. de

HOTEL ARCHIDUC CHARLES
b V  X  2 3  JST N E

Encouragé par notre long emploi comme 
Directeurs de cet hôtel du temps de Mr. 
Antoine Schneider, nous en somme devenus 
les acquéreurs et, sollicitons la confiance 
de la haute Aristocratie e t de Messieurs les 
voyageurs, confiance que noua aurons jus­
tifier par des prix MODERES, une cuisine 
et une cave exoellontes, comme aussi par 
nos soins attentifs pour Messieurs les voya­
geurs. Proprietairs

CHARLES SPANNER 
ancien directeur de l’hôtel Impérial à  Vienne 

BERNARD SCHMID
ancien directeur de l ’hôtel Archiduc Charles 

pendant le temps de Mr. A. Schneider.

| ) p  î n e h i r i a t .  1° St- George, A-/“  1I1U11I1 i c i  L pnivdiia din col-
¡ul despre Teatru a casit d-lul N. I. La- 
hovary, Calea Mogoçôi, No. 28. (558—6) 

Doriroril se vor adresa la d-sa.

D o  î n o h i r i a t  nn fr«mos apar- » - l l l U l l l I l c t L ,  tament In oatnl
de sus, casaSteriadi, intrarea Rosetti, lîng- 
Cismegiu. Doritorii să se adreseze la coft 
proprietarul C. Capelleanu, Regia tutunu- 
rilor.

DOCTORUL I. FELIX
s’a nmtat

IN STRADA CALONFIRESCU No. 3
la spatele Hotelnlnl de Londra.

începutul la 8 ore precis.

(n Magazinul de pia-Biletele să află de vènflare 
nuri al D -lu i Gebauer.

fă când 
j Studii

practice in termen de 20 anii in agricul­
tură, doresce a se angaja ca administrator 
la veri-nn proprietar de moşii. Doritorii să 
bine-voiască a se adresa la Tipografia Thiel 
& Weiss.

im te, care cnnosce 
bine şi a prac­

ticat mai mulţi ani studiele programului 
liceal, doresce a'preda lecţinnl particulare.

A să adresa la admeuistraţinnea acestui 
<jiar, Palatul .Dacia*.

De închiriat, Vinuri negre, roş» şi

WALLER ft HARTMANN
BUCURESCIA GALAŢI

RECOMANDA DOMNILOR AGRICULTORI PENTRU

SESONUL VIITOR

CU PRECIURI SCĂţUTE

B a t o a d e  <• P o r u m b
T l tA .K r S F O I B .T - A .B X X x E

de cea mal perfectă şi solidă construcţie din

F a t a  D-lor CLAYTON A SHDTTLEWORTH
PRECUM ŞI« ^ P L U S U R I ^

DUPĂ RENUMITUL SISTEM I X O I E I E I I S r i î E I l s / E

Scaunilor No 33 avênd peste I TechI nonî în butóe> ven‘
piy-

din Strada
tot şease încăperi una bucătărie, donă 
niţl, osebit grajd, şopron.

A se adresa la proprietarul lor D. Ştefan 
Stefănescn, care locneşte în aceaşl curte.

S’aü furat din Strada Philan- 
tropiî No. 16, o pe­

reche cercel şi o broşă, lucrate ajur, fie­
care cercel avea 8 pietre de diamant, 
şi broşa 7 pietre. — Persona care ’I va 
găsi, este rugat a se adresa la tipogra­
fia Thiel şi Weiss, şi va fi recompen- | 
sat cu i5 galbeni.

N . Georgescu. I

(jare la snb-semnatul, Strada Cos- 
ma, No. 5. — Se recomandă în special vi­
nul negru vechia de cea mal bană qua- 
itate. 406,-3. A. Manolescu.

ÍAA4

D E  Î N C H I R I A T ^
cu preţuri moderate

Apartamente, Prăvălie şi Localul
CE’LO OCCUPÂ BANCA DE BUCURESCI

în

PA LA TULII „DACIA“
Inform aţiuxi la Direcţiunea Societăţii . D A C IA *

A E Ş I T  DE S U B  T I P A R
şi se află de vum] ire

L A  T I P O G R A F I A  T H I E L  & W E I S S
p

LA TOATE LIBRĂRIILE:

STAREA FINANCIARA
*[| R O MÂ N I E I
E I Discursuri rostite tn parlamentul român

I de

DIMITRIB A. STURDZA 
Preţul 2 Lei n.

LECŢIUNI PARTIC0LARE
de

M A T E M A T I C I  
C. Brailoiu, fiul

47 Strada Scaunele 47.

CE SE POATE CAPATA
P E M T R U  £5 F R A N C I

LA DESFACEREA SPECIALITĂŢILOR IN PANZARIA
L I N G E R I A  D I N  V I E N A

Calea Mogoşoieî Palais „Dacia“

PÊNÊ LA 25 M Al 0 ST. N.
Pentru 6 franci : 12 gulere engl., in ori-care fason gi mărime.
Pentru 6 franci : 6 p&rechl ciorapi patentate.
Pentru 6 franci : 6 gulere moderne pentrn dame, după alegere.
Pentru 5 franci : 12 batiste albe de pânză adevârată.
Pentru 6 franci : 12 batiste bine colorate, tivite gi spălate.
Pentru 6 franci : 6 prosôpe de pânză curată.
Pentru 6 franci: 6 şervete de masă de pânză adevărată.
Pentru 5 franci: 12 şervete albe de ceaiCL
Pentru 5 frânei : 1 cămaşă modernă, simplă séü brodată.
Pentru 6 franci: 2 batiste eu monograme fin brodate.
Pentru 6 franci : 1 batistă francesă fin brodată cu dantele.
Pentrn 5 franci : 1 corset de damă.
Pentru 5 fruncl : 3 şorţuri colorate pentru dame.
Pentru 5 franci : 3 pepturl fin brodate pentru cămăşi de bărbaţi.
Pentru 6 franci: 2 garniture fine şi moderne pentru dame) guterul şi manşete). 
Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
Pentru 5 franci : 1 faţă de masă colorată cu ciucuri, pentru cafe.
Pentru 5 franci : 1 cămaşă séîi 1 păreche de ismene de damă, bogat brodate. 
Pentru 5 franol : 1 cravată de damă, adevărat Crème-Dentelle.
Pentru 5 franci : 1 fustă costum, plissé.
Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan.
Pentru 18 — 26 franci: 1 bucată pânză de Rumburg, de 46—60 coţi.
Pentru 45— 68 franci : 1 bucată pânză de Belgia de 60 coţi.
Pentru 75—108 franci: 1 bucată pânză Corona de 58 coţi.
Pentru 115-210 franci: 1 bucată Toile Batiste franoes.

PÊNÉ LA 25 MAIÜ st. n.
Calea Mogoşoieî Palatul ,,I)aoia‘*.

KXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
X PHARMACIA ZGA JSPBBANTTIA“ X
W  24, CALEA MOGOŞOAE1, 26. J

*  D E P O U L  M E D I C A M E N T E L O R  F R A N C E S E .  g
u  Obiecte de Caucinc ;i Articole de Toalete. — Asemenea se angajată a efectua orl-ce co ^  
u  mande din ressortal medical. ~RP T T P I  ^

KXXXttXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

G E L  XÆ JLI IM IA IR JE  IM L A O -A -S IIT
DE

HAINE CONFECŢIONATE şi de ARTICOLE DE MODA
J

„ A .  L A  B E L L E  J A R D I N I E R E 1

20, Colţul Bulevardului şi Stradel Mogoşoieî, Casele Grecénu, 20

ÎT ESPOSITIUNEA DE HAINE
Invit pe Onor. Public să hinevoiescâ a visita magasinul tnefi, unde va gâsi o E s p o s i ţ i u n e  de h a i n e  c o n f e c ţ i o n a t e  cum n*a foăt incâ în Bucurescl, Ş> anume :

C OS T UME  C O MP L E C T E
REDlNdOrS şi JAQUKTE CU GILETCELE LOR j P A R D E S l U R t  IN DIVERSE FASOANE
din stofele cole mal nuiderne ale sesonulnl de faţâ. şi croite dupô jurnalele cele mai noue. Preturile sunt espuse in Galantarele Magasiel pe Strada Mogoşdiel şi Bulevardului

şi se pdte convinge orl-cine cil am renias fidel devUiel acestui magasin:
C O N S U M :  3 S Æ A .X IE  S I  P B E T I X J R I  F O A R T E  M O D E R A T E .

J T O S E F
,A  LA BELLE JARDINIÈRE*, 20 Colţul Bulevardului şi Stradal Mogoşâiel, Casele Grecénu 20.

N I A I  MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECŢIONATE PENTRU CAVALERI
SERVICIO PROMPT.

în Palatul „Dacia* (colţul Mogoşidiel şi Lipscani) sub firma

A Ţ I I  W*. C D € J  ■  ■
ESTE IN TOT-D’A-UNA BINE ASSORTAT. fHlCIDHl MODERATE.

Tipografia Thiel & Weiss, Palatul , D acia“.


